一部电影涉嫌诋毁伊斯兰教先知引发埃及和利比亚民众抗议

美国驻利比亚大使遇袭身亡

□综合新华社、中国日报 消息

综合外国媒体消息, 埃及首都开罗9月11日 晚爆发大规模示威游行, 数千名埃及民众在美国 驻埃及使馆前示威,抗议 一部涉嫌侮辱伊斯兰教 先知穆罕默德的电影在 美国上映。出于同一原 因,利比亚第二大城市班 加西数百名持枪械人员 当天冲入美国领事馆内, 并同领事馆安全人员发 生交火,导致美国大使及 3名外交人员死亡。



冲击使馆

开罗当地媒体报道称,超过2000名示 威者11日冲击了位于解放广场附近的美国 驻埃及大使馆,其中数十人爬上使馆高高的 围墙,扯下美国国旗,将其撕毁后焚烧。随 后,示威者换上了写有"万物非主,唯有安 拉"的伊斯兰旗帜。

一些示威者还爬上负责保卫使馆的装 甲车顶上,口中高喊反美口号,要求埃及政 府驱逐美国大使、断绝与美国的外交关系。 美国使馆附近停有数十辆军车和装甲车,数 百名警察和一些士兵在使馆周围把守,警方 和示威民众未发生冲突。

据介绍,之所以爆发此次示威活动, 是因为美国反伊斯兰组织拍摄的一部亵 渎伊斯兰教先知穆罕默德的电影当天在 美国佛罗里达州上映,埃及民众要求美国 禁止放映这部电影并道歉。阿拉伯国家 联盟(阿盟)当天也发表声明对该电影予 以谴责,称美国制作的这部电影是"可耻 的、挑衅的犯罪作品"。

埃及外交部当晚发表声明强调,埃及政 府有责任保护所有外国驻埃使馆和外交使 团,并指出类似事件不断发生将会对埃及的 稳定形象产生消极影响。

示威爆发后,美国国务院发言人纽兰 透露,正与埃及当局合作,希望尽快恢复 秩序。美国大使馆表示,在得知有示威 前,已经安排大部分职员离开,只有少数 职员仍留在使馆内,而美国大使目前不在

大使身亡 大使身亡

利比亚政府官员12日说,美国驻利比 亚大使及3名外交人员在11日晚利比亚 第二大城市班加西发生的反美抗议活动中

利比亚内政部负责东部安全事务的部长 助理沃尼斯-谢里夫确认了美国驻利比亚大 使史蒂文斯的死亡情况。最高安全委员会主 席法伍兹说,数百名武装分子从11日晚开始 包围美国领事馆,半夜时冲进馆内并开始纵 火。一名利比亚人说,这名死亡的美国大使 身体有灼烧的痕迹,很可能是在火灾中窒息

沃尼斯-谢里夫说,11日晚的反美示威 活动确实是出于抗议一部诋毁伊斯兰教先 知穆罕默德的电影,参与抗议活动的不仅是 武装分子,也有平民。

美国总统奥巴马12日发表声明,强烈 谴责导致史蒂文斯身亡的"骇人袭击事件", 并下令美国驻外机构加强安全保障。

这部电影名为《穆斯林的无知》,它的一 段长达14分钟的预告片曾于今年7月被上 传到视频网站YouTube上,但当时几乎没 有引起人们的关注。直到上周,该预告片的 阿拉伯语配音版本再次被上传到 You-Tube,数万网友点击。

电影导演是以色列裔美国人巴奇莱,他 是美国房地产开发商,曾在接受采访时称伊 斯兰教是"一种癌症"。他从大约100名犹太 捐助人那里筹集约500万美元,并于去年在 加利福尼亚拍摄完成了这部长达两个小时的

